

办事只进一扇门 多项业务“全搞定”

本报讯(记者 崔敬)“您这个情况有点特殊,您稍等一会儿。”“天气寒冷,我帮您倒杯水吧”……11月9日,在辉县市孟庄镇行政审批服务中心,一声声暖心的问候、一句句关切的话语,是这里便民服务的缩影。

记者了解到,去年10月,孟庄镇人民中心正式投入使用,该镇行政审批服务中心入驻人民中心一层,实行“开放式办公、一站式办结”制度,让群众只需进一扇门,就能办理日常生活中所涉及的多种业务。

作为孟庄镇的综合服务大厅,孟庄镇行政审批服务中心集成10个业务部门的80多个政务服务事项,是推进“一网通办”改革、持续优化营商环境、为群众提供高效便捷服务的重要阵地。该中心设有民政、社保、医保、残联、农业农村、综合服务、自然资源、卫健等多个政务服务窗口。

其间,各进驻部门大力配合,积极推行“首问负责制、一次性告知制、限时办结制、服务承诺制”等相关管理制度,推动行政服务大厅10个部门业务实时响应、限时办结。



群众只需进一扇门,就能办理日常生活中所涉及的多种业务

截至目前,该中心累计受理业务14.2万余件,办结14.2万余件,办结率100%,受理咨询2.9万余人次。

孟庄镇行政审批服务中心还设置了“有诉即办”(办不成事)反映窗口,为群众在办事过程中可能遇到的“疑难杂症”开辟专门渠道,促进

办事流程优化改进。

此外,该中心还将便民服务延伸至村(社区)。全镇27个行政村和一个社区均设有村(社区)便民服务中心,发挥村级代办员作用,村干部提供代理代办服务,精准对接群众诉求,打通服务群众“最后一公里”。

精彩文艺表演 送到群众家门口

本报讯(记者 张延)“没想到在家门口能看到这么精彩的节目!”节目结束后,一名村民高兴地连连点赞。11月8日,牧野区王村镇新时代文明实践所、王村镇综合文化站联合举办“大地欢歌 秋季村晚”文艺表演,把精彩的节目为广大群众送到了家门口。

当天上午“大地欢歌 秋季村晚”文艺表演在高湾村阳光鼓队铿锵有力的开场锣鼓中拉开帷幕。歌曲《精忠报国》听得现场观众热血沸腾,掌声阵阵。舞蹈《欢唱中国梦》表达了对丝绸之路的赞美。时装队走秀表演《我家在中国》体现了传统服饰的独特魅力。扇子舞《祖国你好》、大合唱《没有共产党就没有新中国》等节目轮番上演,表演在豫剧《朝阳沟》中落下帷幕。

本次活动不仅展示了王村镇丰富多彩的文化生活,也反映了辖区群众的新面貌、文明村镇的新风尚,是一场尽显乡村文化之美的“文艺大餐”。王村镇将持续开展形式多样、内容丰富的文化活动,为辖区人民群众提供更优质的文化服务。

夜间整治“不打烊” 城市更有“文明范儿”

本报讯(记者 李文奇)“大哥,向阳路车流量大,不能占道经营,容易造成交通拥堵,你可以去咱们的市场摆摊。”11月8日,长垣市蒲西街街道针对群众反映的流动摊贩问题,举一反三,聚焦夜间占道经营、物料占道、流动摊贩等问题,开展夜间市容环境专项整治行动,着力打造整洁、有序的市容市貌。

该街道抽调机关人员,联合城管执法大队、市场监管所组成30余人的夜间执勤专班,针对居民反映的“问题清单”开展“销号行动”,加大对重点时间段、重点区域巡查力度,对于首次发现和听劝导的商家,做好政策宣传和引导,对于存在“顽疾重症”的店铺商家,执法人员“重拳出击”,依法从重处罚,以点带面形成震慑。专项行动共劝导流动摊贩27余人,引导转移摊位6个,关停KTV1家。

下一步,该街道将聚焦城区管理的难点和居民关切的堵点,做好回应和处置,不断提高居民幸福感、满意度,提升执法“温度”,让城市更有“文明范儿”。

把“诚信经营户”的投票权交给群众

本报讯(记者 张延)辖区商户究竟谁家能评上“诚信经营户”?牧野区北干道街道豫新社区将投票权交给消费者和辖区群众,受到商户和群众的一致好评。

11月8日上午,北干道街道豫新社区新时代文明实践站志愿服务队,在辖区一家人流量较大的超市里开展“诚信经营户”评选活动。据介绍,此次评

选活动是为了引导辖区商户文明、诚信、履约、守法经营,激发商户文明诚信经营的自觉性和主动性,形成全民参与,争做文明诚信商户的新风尚。

在人来人往的人群中,志愿者现场邀请群众填写诚信经营选票,从诚信经营、明码标价、守法经营、证照齐全、环境卫生、门前三包、经营秩序、文明用语等方面进行全面考核。获得选

票最多的前三名,公布三天,无异议,将颁发“诚信经营户”标牌,悬挂于店门右侧。

下一步,豫新社区将对“诚信经营户”考评工作实行动态化管理,持续推进“诚信经营户”评选活动,建立长效机制,提升商街自治管理的内在动力,营造“社会共治,商家自治,多方共赢,诚信经营”的良好氛围。

“国字头”保护鸟类关山景区受救助



工作人员在对受伤苍鹭进行救治

本报讯(记者 陈卓)11月6日,新乡南太行关山景区工作人员救治了一只受伤大鸟。经相关部门辨认,被救大鸟身份不简单,竟然是国家二级保护动物——苍鹭。目前,这只苍鹭已得到妥善安置。

当日上午,新乡南太行关山景区工作人员在景区巡查时,发现一只疑似受伤的大鸟。这只大鸟全身青灰色,喉颈部羽毛长如矛状,非常好看。可能是受伤缘故,大鸟精神有些萎靡,无法正常飞行。经初步检查,发现大鸟的腿部受伤。于是,工作人员马上对其采取消炎包扎、喂食等救治措施,大鸟的伤情也逐渐好转。经相关权威部门通过外部特征辨认,受伤大鸟是一只苍鹭,属国家二级保护动物。

据了解,长期以来,我市不断加大生态环境保护力度,南太行等生态环境明显提升,在景区安家落户的野生动物越来越多,形成了人与自然和谐共处的良好局面。

自掏腰包买猪肉 养老院里献爱心

本报讯(记者 刘志松)11月8日是农历立冬节气,民间有吃饺子的传统。我市一家艺术团的团长高倩自掏腰包,购买了220元钱的猪肉,给红旗区新兴社区养老服务站的老人们送去做包饺子的主料。

据悉,今年58岁的高倩,是我市的一名退休职工,她不仅多次为养老院的老人购买生活用品,还经常为公益活动出钱出力。人们纷纷为高倩的善举点赞。

市民王庆典吟诗称赞:高团立冬献爱心,买肉送给老年人。不是有钱无处花,将心比心格局大。